
— A budapesti kereskedelmi kikötő kérdése.
A kereskedelemügyi minisztérium részéről kibocsá­
tott tanulmányterv eret megjelölte azon irányelvet, 
melyek szem előtt tartásával a soroksári Dunaág 
felső szakaszának felhasználása mellett meg volna 
vethető a budapesti kereskedelmi kikötő alapja. 
Ezen tervezet Budapest szénforgalmának fejleszté­
sét is szem előtt tartotta és erre nézve is foglalt 
magában megoldást. Addig Í3 azonban, mig a fő­
városi szénforgálom a mai forgalom méreteit. lé­
nyegesen meg nem haladja, a tervezett dunai ki­
kötő-medence a szénforgalom mellett egyéb áruk 
forgalmának lebonyolítására is föl lesz használha­
tó. Még pedig a most tervezett dunai kikötőmeden­
cében lebonyolítható forgalom a következő volna: 
Érkezés: szén 1 millió q, gabona és egyéb áru 1.3 
millió q; érkezés összesen 2.3 millió q. —  Elszállí­
tás ugyanennyi, tehát az összforgalom 4.6 millió 
métermázsa. A  partokon több ;vágányt tervez a 
tanulmány, a vágányok mellett több faraktárt. A 
raktárokon túl több kocsiút vezetne a városba. A 
raktárokon túl pedig az áruvizsgálat, találna elhe­
lyezést. A -kikötő-medence előállítási költségeit 4% 
millió koronában irányozza elő. Ezen összegben, a 
kisajátítás nem foglaltatik benn, mivel a tanul: 
mány föltételezi, hogy a kikötő céljaira felhaszná­
landó területet, melynek legnagyobb része ma po*. 
csolya és szemétdomb, a főváros- ingyen engedi át 
egy hygienikusan berendezett és emellett a fővár 
rosr'á ézve elsőrendű közgazdasági szereppel bíró 
intézmény számára. A 4% millió korona befekte­
tés fejében egy kis szabású modern kereskedelmi 
kikötőt nyerne a főváros, mely kikötő 1000 méter 
parthosszával,. 6 drb tágas raktárjával, a mintegy 
0000 négyszögűiétér raktárterülettel bíró rakpart­
jaival, 4000 • folyóméter hosszú vasúti vágány-za- 
tával, 5 drb modern portáldarujávaí, 2 drb ga­
bonaelevátorával, 12 drb hajóvontató forgóbakjá­
val a minden egyéb egészségügyi, közlekedésügyi és 
kereskedelmi fölszerelésével együtt a budapesti, 
kereskedelem fejlődésére nagyszerűen hatna, gon­
doskodik azonban a tervezet arról is, hogy kikötő 
elérné maximális teljesítő képességét a soroksári 
Dunaágban és a Csepelsziget alsó csúcsán nagyobb 
,boroaVptjplrrii kikötő is létesíthető volna.


